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“...Po gospodarskim pokazateljima 

Bakar je već nekoliko godina među  

najuspješnijim i najbogatijim gradovi-

ma u cijeloj Hrvatskoj...”

Magazin Forbes, svibanj 2016.
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Mandatno izvješće gradonačelnika za razdoblje 2013.-2017.3

Dragi sugrađani,

imamo zakonsku i statutarnu obvezu izra-
diti pisano izvješće o svom radu. Tu obvezu 
s radošću prihvaćam. I uvijek kad krenem 
razmišljati, sabirati sav naš rad, iznenadim 
se koliko je toga stalo u tako malo vremena. 
Koliko je zapravo pravih vrijednosti ostalo 
iza nas, a prave vrijednosti su smisao naših 
života i zalog naše budućnosti. 

Zato za uvod, prije nego li Vas prepustim li-
stanju Izvješća, želim s Vama podijeliti jedan 
kratak, ali za mene bitan djelić promišljanja. 
To promišljanje je zapravo bilo temelj ostva-
renju naših obećanja, jer sve što ćete vidjeti 
rezultat je rada velikog broja ljudi. 

Snaga koju smo crpili iz želje da gradimo i 
kontroliramo procese bitne za budućnost 

PREDGOVOR
našeg Grada bila je upravo čvrsta vjera da 
mi to: „možemo i hoćemo“ ostvariti. Na po-
četku mandata, svaku riječ naših obećanja 
izgovorio sam svjesno, vjerujući u svoje su-
radnike i prijatelje. Cijelo sam vrijeme znao 
da jedino timski rad i usklađenost svih uklju-
čenih u realizaciju obećanja mogu polučiti 
rezultate. Iskreno i predano uhvatili smo se 
posla i rezultati takvog rada sada su vidljivi. 
Ne želimo na ovome stati, uvjereni smo da 
možemo još više. Znamo sve svoje slabosti 
i mane, znamo sve svoje vrline. Želimo na-
staviti graditi na čvrstim temeljima koje smo 
svih ovih godina stvarali. Iza nas su nebro-
jeni sati koji su urodili plodom, iza nas više 
nisu samo riječi već čvrsta zdanja. Ona će, u 
desetljećima koja dolaze, biti na korist svima 
nama, a što je još važnije, generacijama naše 
djece koja tek stasaju. 

Sve što ćete vidjeti u ovom Izvješću pokre-
nuto je u svibnju 2013. godine i to Vašom 
odlukom dragi sugrađani. Ona nam je omo-
gućila da krenemo u nove izazove i ispunje-
nje našeg programa. 

Kako je na početku mandata država još uvi-
jek bila u krizi, trebalo nam je snage i odluč-
nosti za donošenje brojnih odluka. Neke od 
njih nisu bile popularne, ali ispravnost nji-
hovog donošenja u to vrijeme dokazuje se 
upravo sada. Kao i uvijek, teško je ukratko 
opisati  što smo sve radili, a radilo se doista 
puno. Svaki je dan bio ispunjen, doslovno 
nije bilo mjesta odmoru. 

U startu, nakon izbora 2013. godine, odre-
dili smo prioritete, pripremili smo program 
razvoja, zacrtali ciljeve i uhvatili se posla. Ni-
šta nas nije moglo omesti u čvrstoj nakani 
da ispunimo naša obećanja.

Tomislav Klarić 
gradonačelnik
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Sada, četiri godine kasnije, pred nama su fo-
tografije i zapisi, snimke gradilišta, obećanih 
i ispunjenih obećanja. S ponosom Vam dio 
njih predstavljamo u ovom Izvješću.

Jedan od najvećih prioriteta bio je razvoj 
gospodarstva, širenje Industrijske zone i pri-
vlačenje novih investitora. Po prvi put nam 
se dogodilo da smo ostali sami, bez pomoći 
države, Županije, čak i komunalnih podu-
zeća u većinskom vlasništvu Rijeke, no ipak 
smo dokazali da se možemo osloniti sami 
na sebe. Izgradili smo kilometre nove infra-
strukture, privukli nove poslovne subjekte. 
Industrijska zona je u ovom trenutku po-
stala najveće gradilište u našoj županiji, ali 
i šire. Izradili smo novi Urbanistički plan koji 
će omogućiti još brži razvoj, a kontakti i veze 
s mnogim stranim i domaćim investitorima 
su stalni i sve brojniji.

Da smo radili smišljeno i odgovorno poka-
zuje stabilnost Gradskog proračuna. S veli-
kim ulaganjima i realizacijom projekata u 
Zoni dobili smo novostvorene vrijednosti, 
a s njima i sredstva za ulaganja na područ-
ju čitavog Grada, u svim našim naseljima. 
Očinskom brigom vodili smo računa da se 
u svakom našem naselju gradi. Uspjeli smo 
u tome, a rezultate našeg rada vidjet ćete 
na ovim stranicama opisane riječju, slikom 
i brojkom. 

Posebno veseli što smo cijeli mandat veli-
kim dijelom posvetili našim najmlađima. Po-
krenuli smo izgradnju dvorane i proširenje 
škole u Hreljinu, obnovili fasadu škole u Škr-
ljevu, igralište škole u Bakru, izmjestili smo 
cestu i uredili marendarij škole u Kukulja-
novu. Osigurali smo logopeda, pedijatricu, 
produženi boravak i još čitav niz malih, ali 

za život značajnih koraka kako bi pomogli 
roditeljima, a našoj djeci djetinjstvo učinili 
što sretnije. Od ove smo godine osigurali i 
novac za, takozvane, besplatne udžbenike. 
Kako tu ne mislimo stati dokazuje činjenica 
da je pripremljena dokumentacija za šire-
nje vrtića u Škrljevu, s novim UPU-om Zone 
omogućili smo u budućnosti izgradnju još 
jednog vrtića i brojnih drugih sadržaja. U 
ovom trenutku na desetine različitih, a pot-
puno novih projekata spremno je za novi 
mandat. Pored toga, brojna su gradilišta 
vidljiva i upravo otvorena. Već do kraja ove 
godine sva naša naselja imat će i nove sadr-
žaje i nove obnovljene objekte. 

Mi smo spremni i za nove izazove, pred 
nama su još godine borbe za naš Grad. Pro-
grami su u našim rukama. U srcu je vizija 
bogatog, razvijenog i uređenog Grada, gra-
da u kojem ćemo svi zajedno imati sretan i 
ispunjen život. Vizija grada u kojem će naša 
djeca ostati tu i graditi svoju budućnost i bu-
dućnost Hrvatskog primorja na vjekovnim 
ognjištima svojih pradjedova. 

Sada Vas, dragi sugrađani, prepuštam lista-
nju ovog Mandatnog izvješća. U njemu smo 
nastojali što jednostavnije, a opet detaljno, 
prikazati Vam naš četverogodišnji rad. Na-
dam se da smo u tome uspjeli. 

Vaš Tomislav Klarić
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Mandatno izvješće gradonačelnika za razdoblje 2013.-2017.5

Projekt Status projekta

 Obnovljen Dom kulture „Matija Mažić“ Bakar OSTVARENO

 Započeli radovi na izgradnji sportske dvorane OŠ „Hreljin“ OSTVARENO

 Započeli radovi na uređenju Doma kulture na Krasici OSTVARENO

 Uređeno  dječje igralište ispred Doma kulture „Matija 
Mažić“ u Bakru

OSTVARENO

 Obnovljeno pročelje i stolarija Doma kulture na Hreljinu OSTVARENO

 Dovršeni radovi na sanaciji i opločenju trga iznad Stenica OSTVARENO

 Uređeno igralište u Zlobinu OSTVARENO

 Izgrađen nogostup na potezu Meja-Košćica OSTVARENO

 Sanirano igralište na Kukuljanovu OSTVARENO

 Izgrađen fitness park na Kukuljanovu OSTVARENO

 Obnova zemljišnih knjiga i katastra za k.o. Bakar , k.o. 
Kukuljanovo i k.o. Škrljevo

OSTVARENO

 Proširena i rekonstruirana cesta pokraj PŠ „Kukuljanovo“ OSTVARENO

 Uređeno igralište i jog kraj Doma kulture na Plasama OSTVARENO

 Proširena i asfaltirana cesta na zavoju kod ex „Mejanke“ OSTVARENO

 Uređena površina kod okretišta Prdočaj na Zlobinu OSTVARENO

 Uređena glavna staza na škrljevskom groblju OSTVARENO

PROGRAM 2013. 
OSTVARENO DO 2017.
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Projekt Status projekta

 Popločana centralna staza na hreljinskom groblju OSTVARENO

 Uređene postojeće i postavljene nove autobusne čekaoni-
ce na području Grada Bakra

OSTVARENO

 Uređen pješački put u Ponikvama OSTVARENO

 Zamijenjen krov Dječjeg vrtića Fijolica u Bakru OSTVARENO

 Uređene nerazvrstane ceste na cijelom području Grada 
Bakra

OSTVARENO

 Izgrađeno parkiralište i prometnica uz Dom kulture 
Kukuljanovo

OSTVARENO

Dom kulture „Matija Mažić” u Bakru
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Mandatno izvješće gradonačelnika za razdoblje 2013.-2017.7

Izgradnja sportske dvorane  
Osnovne škole na Hreljinu

Projekt Status projekta

 Izgrađen kružni tok u Industrijskoj zoni OSTVARENO

 Izgrađena nerazvrstana cesta prema budućem Vatroga-
snom domu Hreljin

OSTVARENO

 Zamijenjeno krovište na boćariji na Praputnjaku OSTVARENO

 Sanirana županijska prometnica u centru Praputnjaka OSTVARENO

 Izvedeno opločenje u Mornarskoj ulici u Bakru OSTVARENO

 Uređene zelene površine na području Grada Bakra OSTVARENO

 Saniran stari potporni zid u ulici Lokaj u Bakru OSTVARENO

 Uređeno igralište kod đačkog doma Pomorske škole u 
Bakru

OSTVARENO

 Izgrađen nogostup kod Vatrogasnog doma na Zlobinu OSTVARENO
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Projekt Status projekta

 Započela izgradnja parkirališta uz Dom kulture na Zlobinu OSTVARENO

 Sanacija oborinske odvodnje na Krasici OSTVARENO

 Zamjena krovišta na mrtvačnici groblja u Bakru OSTVARENO

 Nova kuglana u Domu kulture „Matija Mažić“ u Bakru OSTVARENO

 Nova kuhinja i blagovaonica PŠ „Kukuljanovo“ OSTVARENO

 Obnova pročelja i stolarije PŠ „Škrljevo“ U REALIZACIJI

 Uređeno igralište ispred Doma kulture Škrljevo OSTVARENO

 Obnova sakralnih objekata OSTVARENO

 Projekt kanalizacije Bakra U REALIZACIJI

 Nastavak obnove starih vinograda „Takala“ OSTVARENO

Kružni tok u Industrijskoj zoni
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Projekt Status projekta

 Održavanje plaže „Melić“ OSTVARENO

 Sanacija divljih deponija U REALIZACIJI

 Uređen i proširen ured TZ Grada Bakra OSTVARENO

 Nastavak obnove Frankopanskog kaštela OSTVARENO

 Nova manifestacija Grada Bakra „BIS FEST“ OSTVARENO

 Uređeno 160 kilometara biciklističkih staza OSTVARENO

 Financiranje udruga i sportskih klubova s područja Grada 
Bakra

OSTVARENO

 Poticanje mladih sportaša s područja Grada Bakra OSTVARENO

 Stipendiranje učenika i studenata OSTVARENO

 Sufinanciranje prijevoza učenika i studenata OSTVARENO

 Donacije osnovnim školama s područja Grada Bakra i Po-
morskoj školi Bakar za podizanje pedagoškog standarda

OSTVARENO

 Financiranje produženog boravka u školama OSTVARENO

Uređenje Doma kulture na Krasici
Parkiralište ispred Doma kulture na 
Kukuljanovu
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Obnova zemljišnih knjiga i katastra

Projekt Status projekta

 Osigurane usluge pedijatra OSTVARENO

 Osigurane usluge  logopeda OSTVARENO

 Sufinanciranje školske marende za korisnike socijalnog 
programa Grada Bakra

OSTVARENO

 Osigurani stanovi za socijalno ugrožene obitelji OSTVARENO

 Briga o  socijalno ugroženim obiteljima OSTVARENO

 Pokretanje usluge „Pomoći u kući“ za stanovnike Grada 
Bakra

U REALIZACIJI

 Sufinanciranje pokaznih karata za osobe starije od 65 
godina

OSTVARENO

 Sufinanciranje zdravstvenih pregleda za građane OSTVARENO

 Besplatni gradski prijevoz OSTVARENO

 Poticanje i razvijanje lovnog gospodarstva OSTVARENO

 Potpore za poduzetnike na području Grada Bakra OSTVARENO
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Mandatno izvješće gradonačelnika za razdoblje 2013.-2017.11

Kad govorimo o „INDUSTRIJSKOJ  ZONI  
BAKAR“ nekad i danas po prilici bi bilo kao 
da uspoređujemo noć i dan. 

Prvotno zamišljena socijalistička tvorevina, 
čija je osnovna ideja bila micanje prljave in-
dustrije iz Rijeke na periferiju, na svu je sreću 
propala. Posljedice ovakvih ideja i tadašnje 
priče o „bijelim kutama“ Bakar još uvijek i 
te kako proživljava u svakodnevnom živo-
tu. Luka za rasute terete, Koksara, Čađara, 
Betonara, Mont-kemija, Luka za naftne de-
rivate.... i te kako su obilježile našu nedavnu 
prošlost i ostavile rane koje je teško zaliječiti. 
Najteži udarac je doživio sam naš centar Ba-
kar. Upravo u njemu još ćemo dugo liječiti 
rane.  

Nama su u nasljeđe ostale sve dobre i loše 
strane takvog promišljanja. Devastiran 
krajolik, zagađen okoliš, nedostatna in-
frastruktura, neriješeni imovinsko-pravni 
odnosi, sudski sporovi još iz vremena osni-
vanja Zone kad je ljudima oduzimano ze-
mljište. Tu su godine rata i raspad sistema. U 
to vrijeme je tih svega nekoliko tvrtki u Zoni 
na Kukuljanovu i Škrljevu redom propadalo 
i polako se gasilo. Naš Grad Bakar imao je još 
jednu nevolju koja se očitovala u godinama 
previranja, nesloge i političkih sukoba. One 
su, nažalost, obilježile čitavo jedno desetlje-
će. 

Takvu smo situaciju zatekli kad smo pre- 
uzeli odgovornost i krenuli u izgradnju na-
šeg Grada.  Znali smo što želimo i imali smo 
jasnu viziju. Najvažnije, bili smo svjesni svih 

BAKAR - MOTOR GOSPODARSKOG 
RAZVOJA HRVATSKOG PRIMORJA

prepreka koje nas očekuju. Već tada smo sa-
gledali sve nedostatke u infrastrukturi, ma-
njak zemljišta, nesređene imovinsko-pravne 
odnose, sudske sporove iz prijašnjih vre-
mena koji su nam dahtali za vratom i to u 
milijunskim iznosima. Malo tko je vjerovao 
da ćemo uspjeti. Mnogi su u to vrijeme In-
dustrijsku zonu nazivali, pogrdno, „Zonom 
sumraka“. Srećom, imali smo dovoljno hra-
brosti i odlučnosti da se suočimo sa svim 
problemima i pokrenemo nešto što je u to 
vrijeme za Hrvatske prilike bilo neshvatljivo.

PREKO 1000 NOVIH RADNIH 
MJESTA
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Preživjeli smo napade, kritike, prozivanja, 
prijave, istrage, sudske sporove. Sa svim 
problemima suočili smo se odlučni, svjesni 
svoje odgovornosti s ogromnom željom da 
se odužimo našim sugrađanima koji su nam 
ukazali povjerenje kao i društvu u cjelini. 

Sve što smo napravili i izgradili ostat će kao 
trajna vrijednost i služiti napretku, ne samo 
Bakra, već čitavog našeg kraja i na to smo 
ponosni.

Tek sada, kad naši kritičari govore: „sve se 
samo napravilo“ ili pak: „Zonu su dobili 
na poklon od Rijeke“, shvatili smo da smo 
uspjeli. Shvatili smo koliki smo ogroman po-
sao odradili. Upravo takve kritike doživjeli 
smo kao najveću pohvalu našem radu. 

Sasvim sami, bez podrške Županije, bilo 
koga sa strane, s brojnim preprekama, 
uspjeli smo ostvariti ono što su mnogi sma-
trali nemogućim. Na to cijeli naš kraj i naš 
Grad Bakar može biti ponosan. Stvorili smo 
najveću, najopremljeniju, ujedno i najure-
đeniju zonu u Republici Hrvatskoj. „Indu-
strijska zona Bakar“ u Kukuljanovu i Škrljevu 
postaje ono što smo davno zacrtali kao je-
dan od naših glavnih ciljeva. Zonu smo pre-
tvorili u ono što smo od početka željeli i što 
je bila naša vizija: „Industrijska zona Bakar“ 
je i trgovačka, i uslužna, i proizvodna. Ona 
je dio našeg Grada u koji brojne tisuće ljudi 
dolaze na posao. U ovom trenutku Grad Ba-
kar polako, ali sigurno postaje: „Gospodar-
sko središte Hrvatskog primorja“. To nam je 

UKUPNO 31 NOVI SUBJEKT U OVOM MANDATNOM RAZDOBLJU

Forbes: Grad Bakar u uspješnim pričama s Kvarnera,  
Forbes, svibanj 2016. | Autor: Boris Orešić
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Mandatno izvješće gradonačelnika za razdoblje 2013.-2017.13

bila vizija, naš cilj kojemu smo svakog dana 
sve bliže. 

Upravo na primjeru Zone pokazalo se koliko 
je važno dugoročno planirati i imati jasno 
zacrtan cilj. Koliko god on izgledao nedosti-
žan, ako postoji sloga, uzajamno poštivanje 
i vjera da je ono što radimo ispravno, svaki 
je zadatak kojeg čovjek postavi pred sebe 
ostvariv. 

Od svega nekoliko poslovnih subjekata 
Zona je postala centar bakarskog gospodar-
stva. Iz ovog centra kreće razvoj i preostalih 
dijelova našeg Grada. Trenutno moderna 
infrastruktura koju smo izgradili, riješeni 

imovinsko-pravni odnosi, prometna pove-
zanost, nove investicije koje smo pokrenuli, 
garancija su uspjeha. 

Stati u ovom trenutku ili prepustiti upravlja-
nje Zonom nekom drugom van granica na-
šeg Grada bio bi grijeh. Svjedoci smo koliko 
je gospodarstvo krhko i koliko pažljivo tre-
ba donositi odluke. Sve ovo što smo stvorili 
lako je uništiti nepromišljenim odlukama, 
kakvih je već bilo u prošlosti, a s kojima se 
još uvijek borimo. Upravo zato je izuzetno 
važno zadržati kontinuitet i nastaviti utrtim 
putem. Samo tako možemo doći do konač-
nog cilja. 

UKUPNA VRIJEDNOST INVESTICIJA POSLOVNIH SUBJEKATA U ZONI PREKO 
846.000.000,00 KUNA
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drata novog zemljišta, a do kraja lipnja bit 
će spremno 10 poravnatih radnih platoa s 
kompletnom infrastrukturom, spremnih za 
nove investitore.

Sa svime što je odrađeno dokazali smo vjero-
dostojnost u svome radu i ispunjenju naših 
obećanja. Upravo ta vjerodostojnost u na-
šem postupanju, pošten pristup i pouzdan 
tim ljudi s kojima sam imao čast raditi, omo-
gućili su da snažno i djelotvorno realiziramo 
zacrtane projekte. Na ovaj način pripremili 
smo prostor za dolazak sadašnjih i budućih 
investitora.  Na tome ne želimo stati, usmje-
reni smo na dugoročni razvoj ne samo zone 
u Kukuljanovu i Škrljevu. Već sada imamo 
zacrtane ciljeve za razvoj gospodarstva na 
širem području. Mnogi od njih trenutno još 
nisu vidljivi, ali su i te kako važni za buduću 
izgradnju, poput primjerice kružnog toka na 
Meji koji će omogućiti konačno pokretanje 
radne zone Glavičina. Tu je plato ex Koksare 
kojeg želimo u vlasništvo i još brojni drugi 
poslovni planovi. Pripremamo se i za izlazak 
iz riječke Čistoće i preuzimanje ovih poslova 
od strane našeg komunalnog društva. Još 
je čitav niz naših ideja koje treba ostvariti. 
Ogroman je, najznačajniji, a zapravo nevid-
ljiv, onaj dio posla prije same izgradnje. Sam 
čin izgradnje, kruna je uspjeha i pokazatelj 
našeg rada. Protekle četiri godine, kroz is-
punjenje obećanja, slagali smo projekte kao 
„puzzle“ razvijajući naš Grad u želji da mu 
damo značaj kakav svojom poviješću, kultu-
rom i svime što je dao domovini Hrvatskoj 
zaslužuje. 

Imamo što pokazati, imamo se čime ponosi-
ti i imamo ogromnu želju nastaviti razvijati 
naš Grad i stvarati prave vrijednosti. Kao i 
uvijek, konačna ocjena svega što je odrađe-
no je, poštovani sugrađani, na Vama. Naša 
je dužnost da Vas upoznamo sa svime što 
smo radili i s planovima koje smo pred sebe 
postavili. Upravo smo Vam to, kroz ovo Man-
datno izvješće, pokušali približiti. 

Svatko tko prolazi Industrijskom zonom 
može vidjeti gradilišta, čak 31 novoizgrađe-
ni poslovni objekt u tri i pol godine. Tu su 
već i novi platoi, nove ceste, vodovodi, ka-
nalizacija, plin, struja, optika. Milijuni kuna 
ulaganja Grada višestruko će se vratiti kroz 
povećanje Proračuna, kroz radna mjesta i 
bolji život naših građana.

Brojači vozila i nadzorne kamere na pro-
metnici kroz Zonu pokazuju da trenutno 
dnevno Zonom prođe između 12 i 13 000 
vozila. Ovaj broj se iz dana u dan povećava, 
to je jasna slika da sa svakim našim projek-
tom i ulaganjem broj poslovnih subjekata 
raste. Novim Urbanističkim planom omo-
gućili smo širenje Zone kao i nove buduće 
sadržaje. Trenutno imamo spremno preko 
200 000 m2 zemljišta za buduće investitore. 
Upravo smo otkupili i dodatnih 38 000 kva-
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PRORAČUN GRADA BAKRA  
U MANDATNOM RAZDOBLJU 2013.-2017.
Proračun je temeljni dokument financijskog i gospodarstvenog poslovanja Grada Bakra te 
je u njemu evidentirano prikupljanje i raspored novca koji se sukladno zakonskim propisima 
uplaćuju u gradsku blagajnu. Kroz ovo mandatno razdoblje na prihodovnoj strani proračuna 
ostvaren je pozitivan trend uslijed kojeg su stvoreni uvjeti za ostvarenje svih razvojnih ciljeva 
Grada Bakra. 

2013. 2014. 2015. 2016.

6. Prihodi poslovanja 39.385.735,00 47.481.187,22 55.992.572,79 45.577.588,01

Prihodi od poreza 13.175.593,57 12.525.220,89 12.339.934,47 13.149.928,24

Potpore od državnog i 
županijskog proračuna

162.319,06 320.941,44 974.601,51 886.825,92

Prihodi od imovine 2.140.150,75 2.570.148,63 6.091.212,01 5.835.181,79

Upravne i administrativne 
pristojbe, prihodi po po-
sebnim propisima, ostali 
prihodi

2.133.987,91 1.799.420,84 3.091.861,52 2.712.340,01

Komunalni doprinosi i 
naknade

21.773.683,71 20.640.733,34 33.494.963,28 22.993.312,05

Prijenos prometne 
infrastrukture i kapitalne 
donacije od trgovačkih 
društava

0,00 9.624.722,08 0,00 0,00

7. Prihodi od prodaje nefi-
nancijske imovine 

7.182.958,23 748.560,92 436.983,03 495.768,90

8. Primici od financijske 
imovine i zaduživanja

25.726,13 240.923,10 6.515.895,38 17.938,25

9. Višak/manjak prihoda 
poslovanja iz prethodnih 
godina

-796.445,44 -3.186.090,66 -1.942.571,64 10.092.934,58

UKUPNI PRIHODI I  
PRIMICI

45.797.973,92 45.284.580,58 61.002.879,56 56.184.229,74

Izvor: Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Bakra za 2013. godinu (Službene novine Grada Bakra 
broj 6/14), Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Bakra za 2014. godinu (Službene novine Grada Ba-
kra broj 5/15), Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Bakra za 2015. godinu (Službene novine Grada 
Bakra broj 5/16), Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Grada Bakra za 2016. godinu (Službene novine Gra-
da Bakra broj 5/17).

70,000,000,00

60,000,000,00

50,000,000,00

40,000,000,00

30,000,000,00
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Iz podataka o rezultatu izvršavanja proraču-
na Grada Bakra u promatranom razdoblju 
od 2013. do 2016. godine razvidno je da su 
ukupni prihodi i primici tijekom promatra-
nog razdoblja bilježili stalni rast u gotovo 
svim skupinama proračunskih prihoda. 

Najznačajnija i najveća skupina prihoda pro-
računa Grada Bakra su prihodi od poreza i 
prihodi po posebnim propisima i to priho-
di od komunalne naknade i komunalnog 
doprinosa. Iako je tijekom navedenog raz-
doblja, naročito 2013. i 2014. godine, bilje-
žen snažan pad gospodarskih aktivnosti te 
je u nekoliko navrata došlo do promjena u 
zakonskoj regulativi na štetu lokalnih prora-
čuna, prihodi proračuna Grada Bakra imaju 
pozitivan trend. Naročito su rasli prihodi od 
komunalne naknade i komunalnog dopri-
nosa kao rezultat sve većeg broja gospo-
darskih subjekata na području Industrijske 
zone Kukuljanovo.

Rashodi i izdaci proračuna u promatranom 
razdoblju izvršavali su se u skladu s fiskal-
nim mogućnostima proračuna. Najzna-
čajniji su rashodi ulaganje u nefinancijsku 
imovinu kao rezultat niza novih ulaganja u 
kapitalne projekte čija je vrijednost značaj-
no povećala ukupnu imovinu grada Bakra u 
promatranom razdoblju. 

Kretanje ukupnih prihoda i primitaka

70,000,000,00

60,000,000,00

50,000,000,00

40,000,000,00

30,000,000,00

2013. 2014. 2015. 2016.

Naročito se vodila briga da se poslovanje 
gradske uprave ne opterećuje novim zapo-
šljavanjem djelatnika, kako u gradskoj upra-
vi tako i u ostalim ustanovama i trgovačkim 
društvima u vlasništvu Grada Bakra. Stoga 
ističemo da, prema službenim podacima 
koji su objavljeni na stranicama Ministarstva 
financija o izvršenju lokalnih proračuna za 
2015. godinu, Grad Bakar prema izdvajanju 
za troškove zaposlenika spada u najštedljivi-
je gradove. Prema tim se podacima za bruto 
plaće zaposlenih u gradskoj upravi izdvajalo 
svega 5,15% u odnosu na ukupne prora-
čunske rashode. Unatoč mjerama štednje, 
recesiji u gospodarstvu i nizu drugih ote-
žavajućih okolnosti u radu jedinica lokalne 
samouprave, tijekom cijelog mandatnog 
razdoblja nastojala se osigurati učinkovita 
provedba javnih funkcija, brza i kvalitetna 
dostupnost javnih usluga u nadležnosti Gra-
da i svih ostalih gradskih ustanova i društa-
va (Dječji vrtić Bakar, Gradska knjižnica, KD 
„Dobra“, TD „Industrijska zona“ d.o.o. Bakar).  

GRAD BAKAR PREMA IZDVAJA-
NJU ZA TROŠKOVE ZAPOSLE-
NIKA SPADA U NAJŠTEDLJIVIJE 
GRADOVE
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Nadalje, u nastavku se daje pregled plani-
ranih prihoda i primitaka Proračuna Grada 
Bakra za 2017. godinu koji su vrlo ambi-
ciozni s obzirom na namjeru kandidiranja 
razvojnih projekata Grada za dobivanje ne-
povratnih sredstava iz EU fondova temeljem 
raspisanih natječaja tijekom 2017. godine. 
Iz strukturnih fondova planira se financi-
rati nastavak izgradnje infrastrukture na 
području Industrijske zone Kukuljanovo te 
rekonstrukcija odnosno proširenje prostora 
gradskog vrtića na Škrljevu. 

Planirani prihodi i primici 2017. godine   

Prihodi od poreza 13.007.000,00 17,54%

Potpore od državnog i županijskog proračuna 7.309.000,00 9,85%

Prihodi od imovine 7.806.000,00 10,52%

Upravne i administrativne pristojbe, prihodi po posebnim propisi-
ma, ostali prihodi

3.054.000,00 4,12%

Komunalni doprinosi i naknade 23.500.000,00 31,68%

Prihodi od prodaje nefinancijske imovine (zemljišta, stanovi, 
poslovni objekti)

3.560.000,00 4,80%

Primici od financijske imovine i zaduživanja 9.681.000,00 13,05%

Višak/manjak prihoda poslovanja iz prethodnih godina 6.256.000,00 8,43%

UKUPNI PRIHODI I PRIMICI 74.173.000,00 100,00%

Prihodi od poreza

Potpore od državnog i županijskog vijeća

Prihodi od imovine

Upravne i administrativne pristojbe, priho-
di po posebnim propisima, ostali prihodi

Komunalni doprinosi i naknade

Prihodi od prodaje nefinancijske imovine

Primici od financijske imovine i zaduži-
vanja

Višak/manjak prihoda poslovanja iz pret-
hodnih godina

UKUPNI PRIHODI I PRIMICI 
TIJEKOM PROMATRANOG 
RAZDOBLJA BILJEŽILI SU 
STALNI RAST U GOTOVO SVIM 
SKUPINAMA PRORAČUNSKIH 
PRIHODA.
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Igralište Osnovne škole u Bakru

ODGOJ I OBRAZOVANJE
Novorođenčad

Dugi niz godina stanovnici s područja Grada 
Bakra ostvaruju pravo na novčanu pomoć 
u iznosu od 2.000,00 kuna prilikom rođe-
nja djeteta. Prema podacima iz službene 
evidencije Grada, u protekle četiri godine 
rođeno je ukupno 263-oje djece, za što su 
isplaćene naknade u iznosu od 526.000,00 
kuna. U prosincu 2016. godine, kao jedna 
od mjera pronatalitetne politike Grada Ba-
kra, donesena je odluka o isplati jednokrat-
nih novčanih pomoći za opremu novorođe-
nog djeteta ovisno o broju djece u obitelji. 
Tako se, za svu djecu rođenu od 01. siječnja 
2017. godine isplaćuje novčana pomoć u 
iznosu od 3.000,00 kuna za prvo rođeno 
dijete, 4.000,00 kuna za drugo rođeno dije-
te, 8.000,00 kuna za treće rođeno dijete te 
10.000,00 kuna za četvrto i svako slijedeće 
rođeno dijete.

Predškolski odgoj

Resor predškolskog odgoja, čije je financira-
nje, djelovanje i pokrivenost mrežom dječjih 
vrtića odgovornost jedinice lokalne samou-
prave, upravo je onaj resor koji Grad Bakar 
svrstava u sam vrh Primorsko-goranske žu-
panije. Na području Grada djeluju dva pri-
vatna vrtića, kao i Dječji vrtić Bakar koji ima 
podružnice na tri lokacije: u Bakru, Hreljinu i 
Škrljevu. Također, ukoliko se pokaže potreba 
za istim, postoji mogućnost otvaranja po-
družnice i u Praputnjaku koja prima djecu 
samo jasličkog uzrasta i djelovala je tijekom 
dvije pedagoške godine kao dio Dječjeg vr-
tića Bakar.

Promjenama koje nastaju izmjenama i do-
punama Državnog pedagoškog standarda 
(čime se povećava kvaliteta boravka djece u 
dječjim vrtićima), Grad Bakar i dalje poveća-
va i unapređuje kapacitete gradskog vrtića 
te se kreće u proširenje podružnice vrtića u 
Škrljevu, na način da će se, prenamjenom 
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prostora ambulante Škrljevo, kapacitet vrti-
ća povećati na 4 vrtićke skupine.

Visoki odgojno-obrazovni standard na po-
dručju Grada Bakra iziskivao je i povećanje 
sredstava koje Grad izdvaja za predškolski 
odgoj. Važno je napomenuti da je udio koji 
plaćaju roditelji u punoj ekonomskoj cijeni 
vrtića i dalje jedan od najnižih u županiji i da 
se nije mijenjao posljednjih godina unatoč 
realnom rastu svih drugih troškova. 

Trenutno vrtiće na području Grada pohađa 
270 djece. Za svu djecu koja su, sukladno 
zakonu, obvezna pohađati program predš-
kole, a nisu integrirana u redoviti program 
dječjeg vrtića, već drugu godinu za redom, 
Dječji vrtić Bakar organizira program predš-
kole koji je u potpunosti besplatan za sve 
polaznike.

Grad Bakar već dugi niz godina obilježava 
blagdan sv. Nikole, za djecu vrlo važan i ve-
seo dan, na način da svako dijete od navr-
šene prve godine života do polaska u školu 
dobije prigodan poklon. Podjela darova 
najmlađim skupinama vrši se po domovima 
kulture, za svako mjesto zasebno, u organi-
zaciji Grada Bakra i uz sudjelovanje KUD-a 
Primorka koji za tu prigodu priredi kratki 
zabavni program za djecu.

Osnovno i srednje školstvo

Kao i u prethodnim mandatima, Grad Bakar 
nastavio je brigu o pedagoškom standardu i 
objektima naše dvije osnovne škole i Pomor-
ske škole Bakar. Tako smo u prethodne četiri 
godine u naše škole uveli e-dnevnike, ure-
đivali učionice, nabavljali računalnu opre-
mu, izmijenili prozore na SI strani fasade OŠ 
Bakar, omogućili kontrolu pristupa ulaznih 

PRONATALITETNA POLITIKA

3.000,00 kuna za prvo rođeno 
dijete; 4.000,00 kuna za drugo 
rođeno dijete; 8.000,00 kuna za 
treće rođeno dijete; za četvrto 
i svako sljedeće rođeno dijete 
10.000,00 kuna.

Projekt sportske dvorane u sklopu Osnovne škole “Hreljin”
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vrata, nabavili wireless AS, izveli radove na 
fasadi PŠ Škrljevo, uveli ETHERNET sučelje 
u Pomorsku školu, održavali školski brod, 
opremili Učenički dom „Tomislav Hero“ i 
najvažnije, započeli gradnju nove školske 
sportske dvorane u sklopu OŠ „Hreljin“.

Svakome prvašiću osigurali smo početni 
paket školskog pribora, a da bi njegov do-
lazak u školu bio siguran, financirali smo i 
programe „Sigurnog koraka u prometu“. Za 
sve učenike OŠ „Hreljin“ koji putuju iz Škr-
ljeva, Krasice, Praputnjaka, Meje i dijelova 
Hreljina, Melnica i Plasa, Grad je u cijelosti 
preuzeo financiranje putnih karata za uče-
nike iz tih mjesta u godišnjem iznosu od 
50.000,00 kuna. U sklopu nove zgrade am-
bulante na Krasici, u posljednje tri školske 
godine postoji mogućnost korištenja usluga 
logopeda. Također, uz već uhodani program 
produženog boravka u područnim školama 

Škrljevo i Krasica, od ove školske godine 
otvoren je produženi boravak i u matičnoj 
školi u Bakru. Od sljedeće školske godine, 
udžbenici za sve polaznike dviju osnovnih 
škola na području Grada bit će u potpunosti 
financirani iz Proračuna Grada Bakra tako da 
doista možemo reći da imamo pokrivene 
sve potrebe naših osnovnoškolaca.

Svi učenici srednjih škola kao i studenti s po-
dručja Grada Bakra koji u svom školovanju 
postižu izvrsne rezultate, stipendiraju se od 
strane Grada, što uvelike olakšava učeničke i 
studentske dane naše djece. Osim socijalnih 
stipendija koje se dodjeljuju već nekoliko 
godina, od ove je školske godine novost da 
se stipendiraju i učenici i studenti s invalidi-
tetom, neovisno o postignutim uspjesima 
tijekom školovanja. Studentske karte za ko-
risnike usluga KD Autotrolej sufinanciraju se 
sudjelovanjem od 33% u cijeni studentske 
putne karte.

BESPLATNI UDŽBENICI ZA 
OSNOVNOŠKOLCE

PREKO 50 UČENIKA I STUDENA-
TA PRIMA STIPENDIJU GRADA

Novo lice Područne škole Škrljevo
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ZDRAVSTVO  
I SOCIJALNA SKRB
Socijalna skrb

Prema Odluci o socijalnoj skrbi Grada Bakra, 
socijalno ugroženi građani ostvaruju prava 
u većem opsegu no što predviđa zakon, a 
odnose se na pomoć za prehranu novoro-
đenčadi i djece do godine dana, pomoć obi-
teljima za troškove prehrane u produženom 
boravku, subvenciju boravka djece u dječ-
jim vrtićima, pomoć obiteljima u prehrani, 
subvenciju troškova najamnine, pomoć u 
prehrani učenika osnovnih škola, pomoć 
socijalno ugroženim umirovljenicima kao 
i osobama s invaliditetom. Od osnovnih 
programa zajamčenih zakonom, socijalno 
ugroženi građani, točnije korisnici zajamče-
ne minimalne naknade, ostvaruju pravo na 
podmirenje troškova stanovanja i pomoć za 
nabavku ogrjeva.  

Programom se ostvaruje pomoć za podmi-
renje osnovnih životnih potreba socijalno 
ugroženih, bolesnih te osoba s invalidite-
tom koje one same ili uz pomoć članova 
obitelji nisu u stanju zadovoljiti zbog nepo-
voljnih osobnih, gospodarskih, socijalnih i 
drugih okolnosti.

Što se javnog prijevoza tiče, Grad Bakar pod-
miruje trošak putnih karata ne samo učeni-
cima putnicima OŠ „Hreljin“ i studentima s 
područja Grada, već i svim umirovljenicima 
starijim od 65 godina koji ne ostvaruju pra-
vo na mirovinu ili im je mirovina manja od 
2.000,00 kuna (uključujući i trošak izrade 
RCC/Torpedo kartice), dobrovoljnim dariva-
teljima krvi kao i osobama s invaliditetom u 
godišnjem iznosu od 150.000,00 kuna.

GODIŠNJE SE OBAVI VIŠE OD 
400 PREVENTIVNIH PREGLEDA 
NAŠIH GRAĐANA

200 I 400 KN - MJESEČNI IZNOSI 
UMIROVLJENICIMA SA NAJNI-
ŽIM MIROVINAMA

OTVORENE NOVA LOGOPEDSKA 
I PEDIJATRIJSKA ORDINACIJA
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Zdravstvena zaštita građana

Ugovaranjem preventivnih ginekoloških i 
uroloških pregleda u specijaliziranim klini-
kama, Grad Bakar već nekoliko godina vodi 
brigu o prevenciji i očuvanju zdravlja svojih 
građana. Lanjske je godine obavljeno više 
od 350 ginekoloških i 110 uroloških  pregle-
da, te je našim građanima osigurano rano 
otkrivanje i prevencija možebitnih zdrav-
stvenih problema. Također, u svibnju 2015., 
dana je suglasnost za otvaranje ginekološke 
ordinacije u Centru primarne zdravstvene 
zaštite Kostrena, čije usluge koriste i žene s 
područja našeg Grada.

O našim najmlađima, unatrag nekoliko 
godina, brine pedijatrijska ordinacija koja 
djeluje na dvije lokacije, u Hreljinu i Škrlje-
vu. Rad pedijatra se u potpunosti financira 
iz proračuna Grada Bakra, a prema posljed-
njim podacima pedijatar se trenutno brine 

o 340 osiguranika. Iz Proračuna se na godiš-
njoj razini za rad pedijatrije izdvoji ukupno 
230.000,00 kuna.

U suradnji s Domom zdravlja Primorsko-go-
ranske županije, osim pedijatrijskog tima, 
imamo sklopljene Ugovore o financiranju 
tima palijativne skrbi i financiranju poseb-
nog dežurstva. Cilj Programa palijativne 
skrbi je unapređenje i provođenje palijativ-
ne skrbi terminalnih bolesnika na području 
Grada. Osiguran je tim u sastavu jedan liječ-
nik i jedna medicinska sestra, fizioterapeut, 
psiholog, duhovnik i socijalni radnik. Tim 
godišnje pruži više od 800 usluga bolesnici-
ma. Što se financiranja posebnog dežurstva 
tiče, cilj Programa je unapređenje i provo-
đenje posebnog dežurstva kroz rad ordi-
nacije opće/obiteljske medicine, ordinacije 
predškolske zdravstvene zaštite i ordinaci-
je dentalne zdravstvene zaštite na adresi 
Cambierieva 7, Rijeka, subotom, nedjeljom 
i blagdanima.

BAKAR U SAMOM VRHU SOCIJALNO NAJOSJETLJIVIJIH GRADOVA

Za preživljavanje socijalno ugroženih građana u velikoj je mjeri presudna briga 
i skrb lokalne samouprave. Prema istraživanju portala gradonacelnik.hr Grad 
Bakar je na visokom trećem mjestu po brizi za svoje građane.
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SPORTSKI BAKAR
Brojne sportske udruge i sportaši na područ-
ju Grada Bakra dokaz su da se sustavnom 
brigom o klubovima, ulaganjem u sportsku 
infrastrukturu, kao i nagrađivanjem sportskih 
uspjeha naših najmlađih sportaša svakodnev-
no obogaćuje kvaliteta života svih sportsko 
aktivnih stanovnika Grada Bakra. Svojim izni-
mnim rezultatima naši brojni sportaši promo-
viraju bakarski kraj i zbog toga uvijek mogu 
računati na podršku Grada Bakra. Veseli či-
njenica da je broj sportaša, i to posebno onih 
najmlađih, svake godine sve veći što govori 
u prilog da naša nastojanja u unapređivanju 
sportskoga  ozračja na području našega Gra-
da uspješno postižu svoj cilj.

Na području Grada Bakra trenutno djeluje 12 
sportskih klubova, a spektar njihovih sport-
skih aktivnosti pokriva različite segmente 
sportskih aktivnosti, od nogometa, košarke, 
boćanja, kuglanja, streljaštva, borilačkih vje-
ština pa do planinarenja. Grad Bakar osigu-
rava sredstva za njihovo kvalitetno funkcio-
niranje, za održavanje treninga, odlazak na 
natjecanja i organizaciju brojnih sportskih 
događanja. 

Košarkaški klub “Škrljevo” 2015. godine po-
stigao je povijesni uspjeh. Ušao je u sam vrh 
hrvatske košarke, u prvu ligu. Uz financijsku i 
logističku podršku Grada Bakra, strpljivim ra-
dom, kontinuiranim učenjem i usavršavanjem 
te nesebičnim radom kompletne Uprave klu-
ba, KK “Škrljevo” postigao je uspjeh o kojemu 
sanjaju znatno veći i jači klubovi.

Problem održavanja treninga za članove ku-
glačkog kluba „Zlobin“, koji su do sada svoje 
treninge morali održavati u kuglanama su-
sjednih gradova, riješen je dovršetkom Doma 
kulture “Matija Mažić” u Bakru i opremanjem 
nove kuglane unutar Doma. Kuglana je opre-
mljena najsuvremenijom opremom za ku-
glanje u ukupnoj vrijednosti od 500.000,00 
kuna, ima četiri staze za kuglanje, a osim što 
će kuglačima iz Zlobina omogućiti treniranje 
u adekvatnim uvjetima, omogućit će i broj-
nim rekreativcima da se okušaju u ovom sve 
popularnijem sportu, kako za starije tako i za 
mlađe generacije.

Tijekom cijelog izvještajnog razdoblja škol-
skom sportu i njihovim natjecateljima osigu-
ravana su sredstva potrebna za odlazak na 
natjecanja i predstavljanja njihovih škola.

Nova kuglana u Domu Kulture “Matija  Mažić”
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“Košarkaši Škrljeva ostvarili su povije-
sni uspjeh! Momčad trenera Aramisa 
Naglića izborila je plasman u A-1 ligu 
sljedeće sezone, nakon „triler“ završni-
ce u Zagrebu protiv Hermes Analitice.”

HRT Radio Rijeka,  9. svibnja 2015. 
Autor: Ivan Dorian Molnar

“Zoran Talić je na 15. Paraolimpijskim 
igrama u Rio de Janeiru skokom od 
7,12 metara osvojio srebrno odličje u 
skoku u dalj za osobe s intelektualnim 
teškoćama, čime je ovaj dvadesetše-
stogodišnjak iz Bakra ponovio uspjeh s 
POI u Londonu.”

Novi list, 15. rujna 2016. 
Autor: Sanja Gašpert 

Uređeno igralište ispred Doma kulture Škrljevo

Izgrađen fitness park na Kukuljanovu
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KULTURA I  
SPOMENIČKA BAŠTINA
Kultura

Brojne aktivnosti usmjerene na obogaći-
vanje kulturnoga života cijelog našeg kraja 
obilježile su i ovo izvještajno razdoblje.

Velik broj kulturno umjetničkih društava, ak-
tivnih u raznolikim segmentima kulturnoga 
djelovanja; od zborskoga pjevanja, likovnih 
radionica, amaterske glume i slično, okuplja 
brojne entuzijaste i zaljubljenike u raznolike 
kulturne segmente. Kako bi sve naše mno-
gobrojne udruge u kulturi najoptimalnije 
sudjelovale u stvaranju kulturnog života 
našega Grada, financira se njihovo djelova-
nje, odnosno njihovi mnogobrojni projekti 

i njihova realizacija. Da smo u tome uvelike 
uspjeli dokazuje omasovljenje brojnih udru-
ga, kreiranje novih udruga u kulturi, pove-
ćanje broja kvalitetnih projekata usmjerenih 
na očuvanje tradicije i tradicijskih običaja 
kao i održavanje mnogobrojnih događanja: 
koncerata, izložbi, kazališnih predstava, pje-
sničkih večeri, likovnih radionica i još puno 
toga.  

Grad Bakar nastavio je s izdavanjem svo-
jih dviju publikacija; „Bakarskog zbornika“ 
i časopisa „Bura“, a isto tako, financirao je i 
izdavanje brojnih knjiga autora i udruga s 
područja Grada Bakra.

Uređen prostor Jaza i perila
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Bakarski kaštel

Očuvanje tradicije i tradicijskih običaja 
nastoji se zadržati i kroz organiziranje je-
dinstvenih radionica originalne izgradnje 
suhozida na praputnjarskim vinogradima 
„Takalama“.

Spomenička baština

Očuvanje iznimno bogate spomeničke ba-
štine na cijelom području Grada Bakra za-
htijeva kontinuiranu brigu i angažman oko 
istoga. Za obnovu i revitalizaciju brojnih 
velikih projekata spomeničke baštine već su 
duži vremenski period spremni projekti kao 
i financijska sredstva, no sama realizacija 
istoga, zbog uključenosti velikog broja insti-

1.058.060,40 KUNA BESPOVRATNIH SREDSTAVA...

... odobreno je za sanaciju međukatnih konstrukcija u Kaštelu i postavljanje 
sanitarnog čvora te označavanje pješačkih staza u Bakru

tucija izvan samoga Grada Bakra, ide dosta 
sporo. Usprkos tome, u ovom su mandatu 
odrađeni sljedeći projekti:

 \ uređenje „Jaza“

 \ obnavljanje i uređenje sakralnih obje-
kata

 \ nastavljena revitalizacija Bakarskoga 
kaštela

 \ održavanje Bakarskih prezida

 \ uređenje kuće Marohnić

 \ uređenje i obnavljanje spomenika
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BAKAR - TURISTIČKI FENIX

Pomorska bitka

Turizam

U posljednje 4 godine turistička ponu-
da Grada Bakra također se polako razvija. 
Obnovljeni su mnogi kulturno-povijesni 
spomenici, postavljena je turistička signa-
lizacija, izdane su brojne turističke brošure. 
Uređene su biciklističke staze na području 
Grada Bakra s preko 160 km kružnih staza, 
koje su zatim povezane i u biciklističku tran-
sverzalu Riječkog prstena. Uređene su šet-
nice i planinarske staze Riječkoga prstena. 
Osmišljene su brojne manifestacije od kojih 
je najpoznatije Margaretino leto, u sklopu 
kojeg svakako centralno mjesto zauzima 
Pomorska bitka koja ima gotovo 15.000 po-
sjetitelja. Međutim, tu su još i druge manife-
stacije poput biciklijade „Bakar bike“, Šetnje 
kroz povijest, BIS Festa, Bakarskih susreta, 
Božića u Bakru…

Biciklističke staze Bakar-Bike

Uređena je mreža od 9 kružnih biciklističkih 
staza ukupne dužine 160 km, većinom u za-
leđu, tj. brdskom predjelu Grada Bakra. Na 
trasirane staze postavljene su info table i pu-
tokazi, čime se stvorio preduvjet za razvitak 
sportsko-rekreativnog turizma na našem 
području i obogatila se turistička ponuda 
našeg Grada. Također, izdana je i karta bici-
klističkih staza na 4 jezika što je doprinijelo 
kvalitetnijoj promociji te većoj posjećenosti 
ne samo bakarskog kraja nego i cijelog Ri-
ječkog prstena. Povodom uređenja i sveča-
nog otvorenja biciklističkih staza osmišljena 
je i nova manifestacija za promociju samih 
staza pod nazivom “Bakar bike” koja se po-
kazala vrlo uspješnom i posjećenom. 

Također, zajedničkom suradnjom Turističkih 
zajednica Riječkog prstena, realiziran je pro-
jekt biciklističke transverzale i umrežavanje 
svih biciklističkih staza Riječkog prstena. U 
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BIS Fest

sklopu tog projekta, izdana je i popratna 
brošura, a napravljena je i mobilna aplikaci-
ja “Bike Rijeka” koja je nagrađena od strane 
UNWTO-a te je osvojila 2. mjesto na svijetu 
za inovacije u turizmu.  

Novi projekti – edukacijska  
staza

U realizaciji je projekt uređenja temat-
sko-edukacijske staze Ponikve.

Nove info-table

Postavljene su info table pokraj kultur-
no-povijesnih znamenitosti u Bakru kako bi 
se posjetiteljima pružile informacije o bo-
gatoj povijesti i kulturnom nasljeđu Grada 
Bakra.

Nove manifestacije

Uz već poznato Margaretino leto, osmišlje-
ne su i brojne druge manifestacije u cilju 
privlačenja posjetitelja i promocije Grada 
kao što su: biciklijada BAKAR BIKE, Šetnja 

kroz povijest, BIS FEST, Pomorska bitka, Bo-
žić u Bakru i mnoge druge. Tu svakako treba 
istaknuti manifestaciju “Šetnja kroz povi-
jest” koja je osmišljena u cilju popularizacije 
“Gornjeg grada” i stare gradske jezgre Bakra 
te kako bi ljudi šetajući gradom, uz brojne 
prezentacije, degustacije i stručno vođenje, 
naučili mnoge zanimljivosti iz naše bogate 
povijesti. 

Nove brošure

Izdane su brojne brošure o našem Gradu u 
cilju promocije našeg kraja kao što su: „Grad 
Bakar“, “Jeste li znali?”, „Put Gradine“, „Bakar 
bike“, „Biciklistička transverzala Riječkog 
prstena“, „Riječki prsten“ i “Rijeka trail” gdje 
smo u zadnje tri brošure u zajedničkom 
projektu obuhvatili ponudu i znamenitosti 
područja cijelog Riječkog prstena. U brošu-
ri „Jeste li znali?“ volonterski su sudjelovali 
brojni stručnjaci našega kraja i u toj knjižici 
je kroz 50 pitanja na jedan drugačiji način, 
kroz brojne zanimljivosti, prikazana bogata 
povijest čitavog našeg područja.
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Skyline web kamera

Krajem 2016. godine Gradu Bakru je dodi-
jeljena laskava titula TOP destinacije te je 
instalirana kamera najutjecajnije svjetske 
turističke panoramske televizije - Skyline 
Web Cams TV koja je postavljena na zgradi 
DVD-a Bakar. 

Skyline web kamera dodjeljuje se gradovi-
ma diljem svijeta sukladno sljedećim kriteri-
jima: originalnost lokacije, kvaliteta usluge, 
jedinstven ambijent, zalaganje za gosto-
primstvo i trud za doprinos boljoj turističkoj 
ponudi.

Skyline TV je najutjecajniji i najpopularniji 
svjetski turistički vodič uživo od 0-24 h za 
dodjelu priznanja vodećih destinacija čije 
mišljenje uvažavaju i podržavaju institucije 
kao UNESCO te Svjetska turistička organiza-
cija (UNWTO), ali i poznati svjetski mediji.

Skyline web kamera emitirat će ljepote gra-
da Bakra uz ostale TOP turističke destinacije 
koje se prikazuju u svijetu uživo od 0-24 h, 
posvećena putovanjima, prirodnim ljepota-
ma, nautičkom turizmu, vjerskom turizmu, 

kulturnim znamenitostima diljem svijeta 
kako bi se privukao veći broj turista i posje-
titelja, produžila turistička sezona i ostvarila 
veća financijska dobit.

Novi smještajni objekti

Na području Grada Bakra u posljednje 4 go-
dine registrirani su i brojni novi smještajni 
kapaciteti u privatnom sektoru. Treba nagla-
siti da se tu velikim dijelom radi o vrlo kvali-
tetnom smještaju s 4 zvjezdice, a jedna kuća 
za odmor ima 5 zvjezdica. To su mahom 
kuće za odmor u mjestima koja se nalaze na 
području Grada Bakra (Hreljin, Praputnjak, 
Krasica, Škrljevo) s dodatnim sadržajima, 
bazenom, pogledom na čitavi Kvarner i od-
ličnom prometnom povezanošću. 

Danas na području Grada Bakra raspolaže-
mo s ukupno 243 ležaja od čega: 

 \ Planinarski dom - 43 ležaja 

 \ 13 kuća za odmor - 76 ležajeva

 \ 33 apartmana - 124 ležaja

200 POSTELJA U OBITELJSKOM 
SMJEŠTAJU

KAPACITETI POPUNJENI PREKO 
100 DANA GODIŠNJE

Margaretin sajam
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GRADSKA KNJIŽNICA BAKAR 
Gradska knjižnica Bakar ove je godine obi-
lježila 10 godina od osnivanja, a u svibnju  
bilježi 10 godina otkako je otvorila svoja 
vrata korisnicima. Otada do danas Knjižnica 
je mjesto susreta građana svoje lokalne sre-
dine, mjesto cjeloživotnog učenja, prezen-
tacije i kvalitetnog provođenja slobodnog 
vremena. U službi svoje zajednice djeluje 
poticajno, edukativno, stvaralački…, a neri-
jetko dobiva pohvale i zahvale za svoj rad.

Tako je za svoj rad 2012. g. primila Godišnju 
nagradu Grada Bakra, a iste je godine nomi-
nirana za prestižnu nagradu Knjižničarskog 
društva RH, za Knjižnicu godine. Nominira-
na je od stručnih i mjerodavnih djelatnica 
iz matične županijske knjižnice – Gradske 
knjižnice Rijeka.

Prepoznatljiva po kontinuiranim i brojnim 
književnim susretima, stručnim predavanji-
ma, izložbama te pričaonicama i radionica-
ma za djecu, knjižnica je postala kulturno 
središte svoje sredine.

Zajedno sa svojim osnivačem Gradom Ba-
krom, 2013. g. izdala je knjigu „Narodne 
knjižnice i čitaonice u Bakru od 19. stoljeća; 
Izvorišta Gradske knjižnice Bakar“, dok je ove 
godine, zahvaljujući donaciji g. Dragana Vla-
dislovića oformila „Biblioteku ‘Vladislović’“ 
u kojoj je izašla prva knjiga: “Bakar, Kameni 
zaljev Dobre nade“, autora Čedomila Šimi-
ća i Mejreme Reuter. Biblioteka će baštiniti 
djela zavičajne tematike i time doprinositi 
očuvanju kulturno-povijesnih vrednota na-
šega kraja.

S knjižničnim fondom, koji je od početnih 
5.500 jedinica građe, narastao na preko 
20.000 te 2.100 jedinica audio-vizualne gra-
đe i s 1700 korisnika, Knjižnica bilježi stalan 
rast i širenje svoje djelatnosti, a sve to, s pot-
porom i pod okriljem svojeg osnivača Grada 
Bakra.
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Projekt novog Vatrogasnog doma na Škrljevu

VATROGASCI  
I CIVILNA  
ZAŠTITA
U Gradu Bakru djeluju četiri Dobrovoljna 
vatrogasna društva te moramo istaknuti 
njihov aktivan rad na razvoju vatrogastva 
i brojnim našim aktivnostima u kojima su 
nam pružali nesebičnu pomoć. Grad je sve 
financijske obveze prema Zajednici uspješ-
no realizirao tijekom cijelog mandatnog 
razdoblja, a sva potreba za neophodnom lo-
gističkom pomoći svim DVD-ima s područja 
Grada Bakra koja se pojavljivala tijekom četi-
ri godine mandata nesebično je pružena od 
strane djelatnika Gradske uprave. Valja ista-
knuti da sva četiri DVD-a s našeg područja 
okupljaju velik broj djece i mladeži, koji stje-
ču svoja prva iskustva te na svim takmičenji-
ma postižu zapažene rezultate. Uz zakonsku 
obvezu od 50 operativnih članova DVD-a 
naša društva uvelike premašuju taj broj što 
ujedno zorno govori o izuzetnoj operativnoj 
sposobnosti navedenih društava. 

U proteklom mandatnom razdoblju inten-
zivno se radilo na pomlađivanju voznoga 
parka svih DVD-a u čemu je Grad Bakar su-
djelovao kroz svoja kapitalna ulaganja. Sada 
se svako Društvo može pohvaliti s novim 
navalnim vozilom. 

Isto tako, konstantno se vodi briga o funkci-
onalnosti postojećih domova DVD-a te se u 
njihovo održavanje ulažu znatna proračun-
ska sredstva Grada Bakra.

Za DVD Škrljevo predviđena je izgradnja 
novog Vatrogasnog doma na ulazu u IZ 
Kukuljanovo, naselje Škrljevo.

Izgrađena je pristupna cesta i pripremljena 
projektna dokumentacija za izgradnju Va-
trogasnog doma Hreljin. 

Iako je opremljenost i spremnost naših 
DVD-a na zavidnoj razini ipak smo zbog ve-
ličine našeg prostora, broja naselja i inten-
zivne gospodarske aktivnosti u Industrijskoj 
zoni, sklopili Ugovor s JVP-Rijeka. Tako da 
financiranjem i Javne vatrogasne postrojbe 
osiguravamo kvalitetnu zaštitu na čitavom 
području Grada Bakra.

Krajem 2012. osnovali smo „Odred civilne 
zaštite Grada Bakra“ u suradnji s Uredom za 
obranu i Državnim uredom za zaštitu i spa-
šavanje. Naš novoosnovani Odred ima 33 
obveznika mlađe dobi. Na ovaj način osigu-
rana je sigurnost imovine i građana u sluča-
ju različitih ugroza. 

Grad Bakar izdvaja znatna proračunska sred-
stva za organizaciju i razvoj sustava Civilne 
zaštite te na taj način omogućava njegov 
nesmetani rad i razvoj.

Na kraju mandata, svim vatrogascima i vo-
lonterima ovim putem upućujemo iskrenu 
zahvalu na prijateljstvu, pomoći i suradnji. 
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GRADSKO VIJEĆE  
OD 2013. DO 2017. GODINE

HDZ

Milovan Čop, Alen Hoić, Krunoslav Lazanja, 
Mladen Mavrić, Milan Rončević, Vice Sep, 
Bruno Sirotić, Maja Šepac Rožić, Dragan Sla-
viček, Zlatko Vukelić

SDP

Tamara Kojić, Mario Sirotić

HSLS

Gordana Kovačević

HSU

Desimir Širola

Kandidacijska lista grupe birača

Juraj Malnar

Za predsjednika Gradskog vijeća izabran je 
Milan Rončević, a za potpredsjednike Mla-
den Mavrić i Mario Sirotić.

Nakon konstituiranja Gradskog vijeća uslije-
dile su promjene u sastavu Gradskog vijeća 
zbog  odlaska pojedinih vijećnika u radna 
tijela, ili koalicijskih sporazuma stranaka. 
Promjene vijećnika iz redova HDZ-a bile su 
već na 2. i 3. sjednici Gradskog vijeća, dok 

su se neke događale na polovici mandata, 
konkretno kod izabranih vijećnika HSLS-a i 
HSU–a, pa je ovaj saziv vijeća završio u sa-
stavu: 

HDZ

Dubravko Beretin, Alen Hoić, Zlatko Vuke-
lić,  Kristina Podnar, Mladen Mavrić, Milan 
Rončević, Saša Pavešić, Bruno Sirotić, Maja 
Šepac Rožić

SDP

Tamara Kojić, Mario Sirotić

HNS

Branka Milojević

HSS

Mate Lučić

HSU

Jasna Granić Ranić

Kandidacijska lista grupe birača

Juraj Malnar

Na lokalnim izborima održanim 19. svibnja 2013. godine za gradonačlenika Grada 
Bakra izabran je Tomislav Klarić , a za zamjenika Tomislav Dundović. U skladu s pro-
vedenim glasovanjem na konstituirajućoj sjednici Gradskog vijeća, održanoj 07. lipnja 
2013. godine, u saziv Gradskog vijeća prisegnuli su sljedeći vijećnici:
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ZAVRŠNA RIJEČ

Dragi sugrađani, 

sve ove godine osjećao sam silnu odgovor-
nost prema Vama koji ste mi ukazali svoje 
povjerenje. Svakog sam dana u sebi nosio 
obvezu ispunjenja obećanja kojeg sam Vam 
u ime svojih suradnika i prijatelja dao. 

Trudio sam se svim silama da pošteno i 
odgovorno vodimo brigu o našem Gradu. 
Nastojao sam razumjeti Vaše potrebe i po-
štivati Vaše želje. Iskreno sam želio i s do-
brom voljom predlagao, a onda sa svojim 
suradnicima donosio odluke koje će biti od 
koristi svima nama i u budućnosti voditi naš 
predivni Grad Bakar na putu razvoja. 

Sa svime što smo odradili, trebamo biti za-
dovoljni. Osobno, želio sam još puno više. 
Nažalost, koliko god smo se borili, neke su 
stvari prelazile okvire naših ovlasti. Još je 
uvijek ostao problem Luke Bakar, likvidacije 
tvrtke Koksar, Hotel u stečaju, kanalizacija u 
samom Bakru. Brojni su još objekti koji če-
kaju obnovu ili izgradnju i svi su oni u našim 
planovima. To je nešto što će i u godinama 
pred nama zahtijevati ogromna financijska 
sredstva, borbu sa sporošću birokracije, si-
lan trud i angažman. 

Svjesni smo prepreka koje su pred nama, 
radom smo dokazali da se možemo boriti s 
njima i upravo zato s optimizmom gledam u 
našu budućnost. Prepuni smo vjere, volje i 
želje za  izgradnjom i stvaranjem pravih vri-

jednosti, a one nisu samo materijalne, nisu 
samo ono što možemo imati, vidjeti, dodir-
nuti. Za mene su prave vrijednosti osjećaji, 
ono što čovjek nosi u sebi, ono što su u nas s 
ljubavlju ugradili naši roditelji. 

Sada, dok pišem ove retke na kraju jednog 
dijela puta, osjećam ponos i zahvalnost. 
Zahvalnost prema svima Vama dragi sugra-
đani koji mi na ulici priđete sa smiješkom i 
pružite ruku, zahvalnost prema svakom Va-
šem djetetu koje mi u parku, vrtiću, igralištu, 
dotrči nasmijano. Zahvalnost prema svakom 
od Vas koji ste nam pružili podršku i vjerova-
li u nas.  Bez tih osjećaja i bez Vaše podrške 
ovog Izvješća ne bi bilo. Sve što vidite u nje-
mu zasluga je svih Vas. Zasluga je to brojnih 
suradnika i prijatelja, gradskih vijećnika na 
čelu s predsjednikom Milanom Rončevićem 
i zamjenika gradonačelnika, Tomislava Dun-
dovića. Velika zasluga pripada djelatnicima 
gradske uprave i zaposlenicima svih tvrtki i 
ustanova u vlasništvu Grada koji su u djelo 
pretvarali naše odluke. Na tome sam im ne-
izmjerno zahvalan. 

Na kraju mandata meni ostaje, možda sebi-
čan, ali iskren osjećaj zadovoljstva. U sebi ću 
do kraja života čuvati svaki trenutak prove-
den u radu i izgradnji našeg voljenog kraja. 
Baš u svako ispunjeno obećanje ugradio 
sam mali dio sebe i to me čini neizmjerno 
sretnim. Upravo sam taj osjećaj sreće želio 
podijeliti s Vama.

Vaš Tomislav Klarić
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“...U sebi ću do kraja života čuvati svaki 

trenutak proveden u radu i izgradnji 

našeg voljenog kraja. Baš u svako ispu-

njeno obećanje ugradio sam mali dio 

sebe  i to me čini neizmjerno sretnim.“

Tomislav Klarić
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